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 ŞTIRILE EDIŢIEI 

 

1. Hotărârea privind aprobarea materialelor prezentate în cadrul Conferinței CAFR 

din data de 27 aprilie 2024 

 

În Monitorul Oficial al României Nr. 404, Partea I din 30 04. 2024 a fost publicată 

„Hotărârea privind aprobarea materialelor prezentate în cadrul Conferinței Camerei 

Auditorilor Financiari din România, din data de 27 aprilie 2024”. 

Documentul este accesibil aici 

 

 INFORMATIV PROFESIONAL 

2. Interdicții legate de independență aplicabile auditurilor entităților de interes 

public 

 

Pe site-ul CAFR, la rubrica „Îndrumări profesionale” este publicat materialul IESBA 

care cuprinde: „Rezumatul interdicțiilor legate de independență aplicabile auditurilor 

entităților de interes public” și poate fi accesat aici 

 

3. Declarația comună a președinților IAASB și IESBA  

privind noul Ghid de adoptare jurisdicțională al ISSB 

 

În data de 28 mai 2024, a fost publicată declarația comună a președinților IAASB și 

IESBA, Tom Seidenstein și Gabriela Figueiredo Dias, cu privire la impulsul global către 

prezentarea informațiilor privind durabilitatea. International Sustainability Standard Board 

(ISSB) a lansat un nou ghid pentru a ajuta jurisdicțiile naționale în adoptarea standardelor de 

raportare de sustenabilitate și a anunțat că peste 20 de jurisdicții au propus planuri pentru a 

încorpora aceste standarde în cadrele lor legale sau de reglementare. Aceste jurisdicții 

reprezintă împreună aproape 55% din PIB-ul global și mai mult de 30% din capitalul pieței 

globale. 

Ghidul de adoptare jurisdicțională urmărește: 

• să sprijine jurisdicțiile prin furnizarea de informații pe care le pot considera utile 

atunci când își proiectează și își planifică pașii de urmat către adoptarea sau altă utilizare a 

Standardelor ISSB; și 

• să sprijine transparența pentru piețele de capital, autoritățile de reglementare, alte 

autorități relevante și alte părți interesate cu privire la progresul pentru furnizarea de 

informații comparabile despre riscurile și oportunitățile legate de durabilitate, pentru piețele 

globale de capital, prin stabilirea caracteristicilor luate în considerare la descrierea și 

rezumarea abordărilor jurisdicționale referitoare la adoptarea sau la altă utilizare a 

standardelor ISSB. 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2024/04/HOTARAREA-CONFERINTEI-nr.1-din-27.04.2024.pdf
https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2024/05/IESBA-High-Level-Summary-of-Prohibitions-Updated-2024-final1-pdf.pdf
https://www.ifrs.org/content/dam/ifrs/supporting-implementation/adoption-guide/inaugural-jurisdictional-guide.pdf
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Comentând cu privire la lansarea ghidului și noile date, Tom Seidenstein și Gabriela 

Figueiredo Dias, președinții IAASB și, respectiv, IESBA, au menționat: „În numele consiliilor 

noastre, felicităm ISSB pentru lansarea noului ghid de adoptare, care va ajuta jurisdicțiile să 

parcurgă calea adoptării acestora și să promoveze coerența și calitatea necesare pentru 

prezentarea durabilității. Pe măsură ce IAASB și IESBA continuă să progreseze în standardele 

propuse privind asigurarea durabilității și a unui cadru de etică pentru raportarea și 

asigurarea durabilității, salutăm toate inițiativele care vizează construirea capacității și 

înțelegerii necesare pentru a realiza o aplicare consecventă a standardelor legate de 

sustenabilitate, inclusiv standardele privind asigurarea și etica. Scopul nostru colectiv este de 

a consolida încrederea părților interesate în prezentările de informații.” 
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 PREGĂTIRE PROFESIONALĂ 

 

4. Cursuri de pregătire profesională continuă - 2024 

07 – 17 iunie 2024 

 

Stimați colegi, 

 

Vă informăm că, în perioada 07-17iunie, în urma delegării primite de la Autoritatea 

pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar, și conform Normelor privind 

formarea profesională continuă a auditorilor financiari, cu modificările și completările ulterioare și 

cu Programul de formare profesională continuă (PFPC) aferent acestui an, CAFR va organiza 

cursuri de formare profesională continuă aferente anului 2024. 

Pentru a veni în sprijinul dumneavoastră, formarea profesională continuă structurată 

(FPCS) – componenta de tematică generală, adresată tuturor auditorilor financiari, (FPCS) se 

va efectua atât prin intermediul platformei ZOOM (cursuri live, interactive), cât și în sistem 

online, pe platforma E-learning a CAFR. 

Programul cursurilor de formare profesională continuă este accesibil aici 

 

Astfel, aveți posibilitatea de a participa la 4 cursuri structurate accesibile pe platforma 

Zoom, după cum urmează:  

- 7 iunie 2024: „Cerințe privind aplicarea standardului IFRS9, instrumente financiare”; lector 

Gabriela Andrei. 

- 12 iunie 2024: „Evaluarea sistemelor informatice utilizate în raportarea financiară”; lector 

Dorin Roșculete. 

- 13 iunie 2024: „Procedurile interne ale firmei de audit privind combaterea spălării banilor 

(CSB)/combaterea finanțării terorismului (CFT): Identificarea și clasificarea riscurilor”; lector Laura 

Vorniceanu. 

- 17 iunie 2024: „Aspecte legate de independență în cadrul misiunilor de audit și revizuire: 

rotație, servicii non-audit, onorarii, implicații specifice PIE”; lector Daniela Ștefănuț. 

 

Asistând la aceste cursuri interactive, puteți interacționa direct cu lectorul, puteți 

adresa întrebări și obține informații în timp real. 

 

IMPORTANT:  

Conform Normelor ASPAAS în vigoare, auditorii financiari înregistrați în RPE ca 

auditori financiari activi, trebuie să parcurgă anual 40 de ore de cursuri FPC, din care 20 ore 

FPCS. 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2024/05/Program_formare_profesionala_continua_2024_componenta-FPC_structurata.pdf
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5. Curs de Introducere în Standardele Europene pentru Raportarea 

Sustenabilității (ESRS) oferit de CAFR  

11 iunie 2024 

Camera Auditorilor Financiari din România vă informează că, în data de 11 iunie a.c., 

va organiza cursul cu tema „Introducere în Standardele Europene pentru Raportarea 

Sustenabilității (ESRS)”.  

Cursul va fi organizat în format online pe platforma ZOOM (interval orar 9,30 – 16,30) 

și este dedicat exclusiv membrilor CAFR. Prin participarea la curs veți beneficia de 

oportunitatea de a înțelege Standardele Europene pentru Raportarea Sustenabilității și 

impactul lor asupra practicilor de raportare sustenabilă.  

Prin intermediul acestui curs, participanții vor dobândi cunoștințe despre integrarea 

CSRD în legislația europeană, despre metodologiile de raportare a sustenabilității, dar și 

despre alte subiecte de interes legate de sustenabilitate și, vor parcurge câteva exemple 

practice de raportare non-financiară existente. 

 

Participarea la curs este gratuită pentru membrii CAFR. 

  

Pentru a vă înregistra și pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați 

Compartimentul Admitere, Pregătire Continuă și Stagiari din cadrul CAFR la tel: 

031.433.59.42 sau 0749.011.146, sau prin e-mail la invatamant.admitere@cafr.ro. 
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 DIN AGENDA CAFR 

       ▪ Activităţi în plan intern 

6. Cel de-al 46-lea Congres anual al Asociației Europene de Contabilitate 

11-17 mai 2024, București 

În perioada 11-17 mai  a avut loc la București cel de-al 46-lea Congres anual al 

Asociației Europene de Contabilitate (European Accounting Association – EAA). Cu patru ani 

mai târziu decât planul inițial, organizatorii au pus la punct un eveniment de o amploare 

impresionantă: 7 zile pline, peste 1.300 de delegați, din 50 de țări, peste 800 de lucrări pe teme 

actuale și simpozioane interesante, la care și-au adus aportul atât personalități marcante ale 

domeniului nostru cât și tineri entuziaști.  

Toată această pleiadă a fost antrenată de o echipă pasionată de cercetători de la 

Academia de Studii Economice din București și s-a desfășurat la ASE, la trei hoteluri din 

București dar și la Ateneul Român. 

Camera Auditorilor Financiari din România a fost sponsor „silver” al evenimentului și 

a susținut acest Congres încă de la demararea acestuia. La lucrări au participat dl. președinte 

Adrian Popescu și dna. prim-vicepreşedinte al Consiliului, prof. univ. dr. Liliana Ionescu-

Feleagă. 

             
 

Subiectele aduse în discuție au fost extrem de relevante și actuale și au variat pe teme 

de interes privind:  imobilizările necorporale achiziționate, prezentările de informații KAM și 

riscul de audit, prezentările de informații legate de climă, durabilitate, IFRS 9 și IAS 9, rețelele 

de firme, practicieni mici și mijlocii și concurența pe piața de audit, cum influențează rotația 

partenerului misiunii calitatea auditului și onorariile, accesul la profesie (factorii care 

influențează deciziile și așteptările tinerilor, dezvoltarea abilităților de gândire critică ale 

elevilor etc.) și multe altele după cum puteți analiza pe site-ul evenimentului. 

Congresul a reprezentat o mare oportunitate pentru profesioniștii contabili români de 

a-și face vocea auzită și de a se alătura dezbaterii internaționale. Felicităm pe această cale 

organizatorii și participanții pentru un eveniment desăvârșit. 

Puteți consulta programul evenimentului aici: https://eaa-online.org/congress-

2024/programme-outline/ 

https://eaa-online.org/app/uploads/sites/76/2024/05/EAA-2024-Full-program_Update_14.05.pdf
https://eaa-online.org/congress-2024/programme-outline/
https://eaa-online.org/congress-2024/programme-outline/
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7. A 5-a ediție a EBcon 

13 – 14 mai 2024,București 

 

Peste 350 de profesioniști din domeniul HR și „employer branding” s-au reunit în 

perioada 13-14 mai a.c. la Nord Events Center by Globalworth, la un eveniment plin de 

conținut, axat pe strategia și activarea branding-ului de angajator – o conferință regională 

organizată de Catalyst Solutions. 

Experți locali și internaționali au prezentat experiențele și provocărilor cu care s-au 

confruntat și se confruntă companiile lor în ceea ce privește identificarea și atragerea 

angajaților potriviți, dar și motivarea, păstrarea și recompensarea acestora, pentru o valoare 

adăugată afacerilor. Cursa atragerii talentelor este una reală în 2024, când noii absolvenți au 

așteptări crescute de la angajatori și își articulează foarte bine solicitările și, tocmai de aceea 

organizațiile depun eforturi din ce în ce mai mari pentru a oferi stabilitate, un mediu de lucru 

plăcut și creativ. 

Evenimentul s-a încheiat cu publicarea rezultatelor Sondajului Celor Mai Doriți 

Angajatori din România – 2024, un studiu realizat în perioada noiembrie 2023 – aprilie 2024 

de Catalyst Solutions, cu scopul de a identifica companiile care sunt considerate cele mai 

atractive pentru potențialii angajați din România. 

Respondenții (peste 10.000) au fost întrebați despre preferințele lor în materie de 

angajatori, pe baza unor criterii precum: reputația companiei, oportunități de dezvoltare 

profesională, pachet salarial și beneficii, mediu de lucru și cultura organizațională, echilibrul 

între viața personală și cea profesională. 

Mai multe detalii despre acest studiu sunt disponibile accesând link-ul: Who are the 

Most Desired Employers in 2024? Microsoft, Google, Continental, Oracle, and Bosch Romania 

are the top 5 companies nominated in the top list. - Catalyst 

Permanent interesată de integrarea tinerilor absolvenți pe piața muncii, Camera 

Auditorilor Financiari din România a fost reprezentată la EBcon 2024 de Adriana Spiridon, 

Șef Compartiment admitere, pregătire continuă și stagiari și Andrada Stoica, Consilier juridic 

și DPO. 
 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.catalyst.ro/desired-100-employers-2024-microsoft-google-continental-oracle-bosch-romania-top-5-companies-nominated-top-list/
https://www.catalyst.ro/desired-100-employers-2024-microsoft-google-continental-oracle-bosch-romania-top-5-companies-nominated-top-list/
https://www.catalyst.ro/desired-100-employers-2024-microsoft-google-continental-oracle-bosch-romania-top-5-companies-nominated-top-list/
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8. Business Breakfast organizat de Biroul ACCA Europa de Sud  

Discuții despre viitorul calificărilor  

București, 15 mai 2024 

 

În data de 15 mai a.c., Biroul ACCA Europa de Sud a organizat, la Grand Hotel 

București, un mic dejun de lucru cu tema „Discuții despre viitorul calificărilor” la care au 

participat figuri proeminente din domeniul auditului și contabilității.  

Invitatul de marcă a fost Ann Lamb, Director Calificări Profesionale ACCA, care a 

moderat discuțiile despre viitorul calificărilor ACCA, certificatele și diplomele aferente, 

precum și recunoașterea lor la nivel local. 

Participanții și-au împărtășit perspectivele și opiniile privind peisajul în schimbare al 

calificărilor profesionale, în cadrul unor discuții productive și orientate spre viitor. 

Dintre invitații care au luat parte la eveniment îi menționăm pe: Andreea Stanciu - Șef 

ACCA Europa de Sud, Cristina Guțu - membru în Consiliul Internațional ACCA, Mihai 

Anița - PwC România, Adela Ciucioi - KPMG România, Alina Dimitriu - EY România, Steve 

Openshaw și Raluca Burciu - Deloitte România.  

 

 

 

Camera Auditorilor Financiari din România a fost reprezentată la discuții de Daniela 

Ștefănuț – Secretar General și Alexandru Diaconu – Compartimentul Admitere Pregătire 

Profesională și Stagiari.  
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▪ Activităţi în plan internaţional 

9. Răspunsul CAFR la propunerea IESBA privind  International Ethics Standards for 

Sustainability Assurance (IESSA) 

 

Ca răspuns la propunerea IESBA privind International Ethics Standards for 

Sustainability Assurance (IESSA), grupurile de lucru din cadrul Camerei Auditorilor 

Financiari din România au transmis propunerile formulate. 

În calitate de organism profesional, CAFR a comunicat către IESBA punctele de vedere 

referitoare la Proiectele care s-au aflat în dezbatere publică privind utilizarea de către 

auditorul financiar a unui expert extern și standardele de etică privind asigurarea în 

sustenabilitate. 

CAFR a subliniat susținerea  inițiativei IESBA și, în considerarea revizuirii,  a propus 

următoarele aspecte esențiale:  

- Pentru Proiectul IESBA – Utilizarea unui Expert Extern pentru servicii de asigurare în 

sustenabilitate: 

▪ Revizuirea și asigurarea consecvenței terminologiei utilizate, astfel încât să nu existe 

confuzii sau interpretări diferite ale aceluiași termen; 

▪ Necesitatea  ca expertul extern să se conformeze cerințelor specifice pentru asigurarea 

în sustenabilitate; 

▪ Condițiile de evaluare a competenței expertului extern. 

 

 - Pentru Proiectul IESBA – Standardele Internaționale de Etică pentru Asigurarea 

Sustenabilității, inclusive Standardele Internaționale de Independență (International Ethics 

Standards for Sustainability Assurance (including International Independence Standards) – 

IESSA) și alte Revizuiri ale Codului privind asigurarea și raportarea sustenabilității: 

▪ Consecvența terminologiei; 

▪ Scalabilitatea, în sensul aplicării proporționale a cerințelor de etică  de către 

practicienii mici și mijlocii, pentru raportarea sustenabilității de către întreprinderi mici și 

mijlocii, ori în contextual raportării voluntare a sustenabilității, cu o abordare specifică, 

distinctă;  

▪ Asigurarea unei perioade de tranziție între data aprobării actualizării Codului și 

data implementării efective. 
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10. Evenimente organizate de EFAA 

14-17 mai 2024, Bruxelles, Belgia 

 

În intervalul 14-17 mai 2024 Federația Europeană a Contabililor și Auditorilor pentru 

Întreprinderi Mici și Mijlocii (EFAA) a organizat la Bruxelles trei evenimente definitorii 

pentru profesia contabilă. 

Primul a fost ședința Consiliului acestei federații, unde CAFR este reprezentată la nivel 

înalt începând cu luna iunie 2023 de către dr. Ciprian Teodor Mihăilescu, fost președinte al 

CAFR, auditor financiar și practician în cadrul unui IMM, consilier al președintelui CAFR pe 

probleme externe. 

În datele de 15 și 16 mai, EFAA a organizat Conferința internațională 2024 cu tema 

„Pregătirea practicienilor contabili de dimensiuni mici și mijlocii pentru anii viitori” găzduită de 

membrii săi belgieni ITAA și IBR-IRE. Evenimentul a fost unul de amploare întrucât a fost 

sărbătorită și cea de-a 30-a aniversare a EFAA. 

Trei dintre cele patru sesiuni tehnice au fost dedicate subiectelor de cea mai mare 

importanță pentru SMP în prezent, care reprezintă provocări, dar și oportunități pentru care 

trebuie să ne pregătim dacă ne dorim ca acestea să continue să prospere. Subiectele discutate 

au vizat sustenabilitatea, inteligența artificială (AI) și atractivitatea profesiei. Acestea se 

întrepătrund în mod natural printre serviciile zilnice pe care SMP-urile le oferă IMM-urilor. 

CEO-ul recent numit al IFAC, Lee White, a susținut discursul principal din deschidere. 

Acesta a subliniat faptul că raportul recent emis de către EFAA privind atractivitatea profesiei 

prezintă o imagine de ansamblu cuprinzătoare a provocărilor și oportunităților cu care se 

confruntă industria și că datele cuprinse joacă un rol crucial în înțelegerea acestor dinamici, 

oferind perspective valoroase asupra tendințelor și modelelor. De asemenea, domnia sa a 

remarcat faptul că, deși schimbarea este inevitabilă, este incitant faptul că profesioniștii 

contabili o acceptă într-un mod pozitiv. „În vremuri de tranziție, companiile se bazează foarte mult 

pe consilieri de încredere, cum ar fi SMP-urile pentru a naviga în multitudinea de incertitudini. 

Privind în perspectivă, este esențial să pregătim următoarea generație pentru a răspunde acestor 

cerințe în evoluție.” 

Camera Auditorilor Financiari din România, membru cu drepturi depline al EFAA 

încă din anul 2020, a fost reprezentată și la Adunarea membrilor organizației din data de 17 

mai atât de către dr. Ciprian Teodor Mihăilescu cât și prin participarea online a președintelui 

Adrian Popescu. Cuvântul de deschidere a fost susținut de către Patrick de Cambourg, 

președinte al Comitetului de raportare pentru sustenabilitate al EFRAG iar pe ordinea de zi  

s-au aflat: Prezentarea și aprobarea Raportului anual/2023 și a situațiilor financiare/2023, a 

Raportului de audit privind situațiile financiare ale EFAA/2023, a bugetului propus pentru 

anul 2024, planul de activitate 2024-2025 și bugetul provizoriu/2025, dar și discuții privind 

calitatea de membru EFAA. 
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11. Webinar organizat de Fundația IFRS 

Perspective în prezentarea sustenabilității - adoptare primordială 

30 mai 2024, online 

 

În data de 30 mai 2024, Fundația IFRS a deschis, în format online, seria discuțiilor 

privind aspectele legate de perspectivele în prezentarea sustenabilității prin prisma 

standardelor de sustenabilitate (ISSB Standards). 

Prima întâlnire (Episod 1) a avut ca scop prezentarea importanței adoptării IFRS S1 – 

Cerințe generale pentru prezentarea sustenabilității – Informații financiare asociate și IFRS S2 

– Clima – prezentări asociate. 

Dintre personalitățile cheie care au participat la discuții, îi menționăm pe: Neil 

Stewart, director al Fundației IFRS; Sue Lloyd, vice-președinte ISSB; Tiffany Grabski - 

United Nations Sustainable Stock Exchange (UNSSE); David Harrison – London Stock 

Exchange Group (LSEG), care au evidențiat beneficiile adoptării cât mai curând a IFRS S1 și 

S2.  

Concluzia dezbaterilor a fost că, rapiditatea adoptării acestor standarde este în 

interesul companiilor, al investitorilor și al pieței de capital, cel puțin prin prisma 

consecvenței, a relevanței și a celor mai bune decizii privind prezentarea informațiilor legate 

de sustenabilitate, managementul riscurilor în sustenabilitate și consolidarea pieței de capital. 

Totodată, s-a accentuat necesitatea dezvoltării colaborării, inclusiv cu organismele UE, 

și a transparenței, mai ales pentru grupurile multinaționale, dar și a unei abordări adecvate 

pentru IMM-uri. 

Din partea CAFR, a asistat la discuții Anca Amuza-Conabie, auditor financiar. 
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 ACTUALITĂŢI INTERNAŢIONALE 

▪ Materiale informative, studii, opinii, articole 

12. Demistificarea impactului tehnologiei asupra auditului: ce spun experții? 

Accountancy Europe 

 

Inovația devine „ADN” în audit, pe măsură ce societatea și întreprinderile 

îmbrățișează noile tehnologii. Profesia de audit continuă să răspundă nevoilor în 

evoluție, să își joace rolul de interes public, oferind încredere în economie și să rămână 

atractivă pentru generațiile mai tinere.  

În acest nou proiect, Accountancy Europe „a făcut lumină” asupra modului în 

care tehnologia a transformat activitatea auditorului. Accountancy Europe a adunat 

informații de la 10 experți în audit și tehnologie din Europa cu privire la aspectele 

cheie ale acestei transformări și la ceea ce ne putem aștepta în viitor. 

 

Toate detaliile materialului se găsesc aici 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

13. Securitatea cibernetică: următoarea frontieră pentru raportare 

Accountancy Europe 

 

Gustav Ceder este consultant independent de securitate cibernetică și strateg de 

comunicare din Suedia. El lucrează cu companii, inclusiv cu IMM-uri, pentru a le ajuta 

să identifice, să atenueze și să comunice riscurile cibernetice și alte aspecte strategice. 

„Dincolo de simpla respectare a standardelor de securitate cibernetică, companiile ar 

trebui să se integreze în narațiunea lor corporativă extinsă și de sustenabilitate, sporind astfel 

crearea de valoare.”, precizează Gustav. 

 

Materialul integral semnat de Gustav este aici.  

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

14. Manifestul „O Europă verde și competitivă – prioritățile noastre pentru mandatul 2024-

2029” - Accountancy Europe 

Într-o lume în care geopolitica, performanța financiară și crizele climatice se 

întrepătrund, este un moment crucial pentru UE să își arate puterea de a conduce și să 

stabilească o direcție clară pentru viitor. 

Descoperiți viziunea Accountancy Europe pentru o Europă competitivă și verde 

marcată în Manifestul „O Europă verde și competitivă – prioritățile noastre pentru mandatul 

2024-2029”. 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

 

https://accountancyeurope.eu/publications/demystifying-technologys-impact-on-auditing-what-do-experts-say/
https://accountancyeurope.eu/
https://accountancyeurope.eu/stories/cyber-security-the-next-frontier-for-reporting/
https://accountancyeurope.eu/
https://accountancyeurope.eu/news/a-greener-and-more-competitive-europe-our-manifesto/?mc_cid=983df554fc&mc_eid=f6902b79b1&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR3A23HHHJCqhYmnQ4wPU5Hefc0IZjXbz45BUoAgvb3ADSLWy6Vh1kYvt1c_aem_Abg_Ht2JvSB-G58iX7SErBX-zMWFkz4NXJa6U186qWeAdjYW6z6Z1fp7bmXVCm23RzZ2QT6W-j6ZSxBq1gC7XTEI
https://accountancyeurope.eu/news/a-greener-and-more-competitive-europe-our-manifesto/?mc_cid=983df554fc&mc_eid=f6902b79b1&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR3A23HHHJCqhYmnQ4wPU5Hefc0IZjXbz45BUoAgvb3ADSLWy6Vh1kYvt1c_aem_Abg_Ht2JvSB-G58iX7SErBX-zMWFkz4NXJa6U186qWeAdjYW6z6Z1fp7bmXVCm23RzZ2QT6W-j6ZSxBq1gC7XTEI
https://accountancyeurope.eu/
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15. Călătoria către adoptarea și implementarea ISA pentru LCE necesită  

o comunicare clară și acceptarea tuturor părților interesate 

 

Christopher Arnold, Cecile Bonino, Harun Saki Paul Thomson 

 

În decembrie 2023, IAASB a publicat Standardul internațional de audit pentru auditul 

situațiilor financiare ale entităților mai puțin complexe (ISA pentru LCE), un standard de 

audit global independent, proporțional, conceput și adaptat în mod special nevoilor 

întreprinderilor și organizațiilor mai mici și mai puțin complexe. Construite pe baza 

Standardelor Internaționale de Audit (ISA), auditurile efectuate folosind acest standard oferă 

același nivel de asigurare ca și auditurile efectuate folosind ISA: asigurare rezonabilă.  

Standardul este în vigoare pentru auditurile care încep la/sau după 15 decembrie 2025 pentru 

jurisdicțiile care adoptă sau permit utilizarea acestuia. Adopția timpurie este permisă. 

În acest context, în data de 18 aprilie 2024, experții au discutat principalele 

caracteristici ale ISA pentru LCE și au prezentat studii de caz despre modul în care unele țări 

europene intenționează să utilizeze standardul în cadrul webinarului comun IFAC, 

Accountancy Europe și EFAA pentru IMM-uri, organizat în colaborare cu IAASB. 

Evenimentul a reunit peste 400 de participanți live, din peste 120 de jurisdicții. 

 

Puteți viziona înregistrarea discuțiilor aici 

Sursa: https://www.ifac.org/ 

 

 

16. Atractivitatea profesiei contabile 

EFAA 

Profesia contabilă se confruntă cu provocări în recrutarea talentelor, dar apar noi 

strategii!  

EFAA a efectuat un sondaj asupra membrilor practicieni mici și mijlocii pentru a le 

înțelege punctele de vedere cu privire la acest subiect și, concluzia este că digitalizarea și 

sustenabilitatea sunt factori cheie în creșterea atractivității profesiei noastre. 

 

Materialul integral poate fi accesat aici.  

Sursa: https://efaa.com/ 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=CGJMiKhYmMg
https://www.ifac.org/
https://efaa.com/attractiveness-of-the-accountancy-profession/
https://efaa.com/

